

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат кандидатской диссертации**  
**Ибрагимовой Заиры Абдурахмановны**  
**на тему «Формирование механизма устойчивого развития региональных**  
**экономических систем»,**  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
**специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика**  
**(Региональная экономика)**

Современная экономическая ситуация отличается непредсказуемостью и значительным количеством дестабилизирующих экономику факторов. Устойчивость экономического развития представляет собой такое состояние экономики, при котором поддерживается стабильность ключевых параметров развития экологических, социальных и экономических показателей. Проблема обеспечения устойчивого развития региональных экономических систем – одна из наиболее актуальных проблем, стоящих перед всеми странами мира. В связи с чем возникает необходимость исследования устойчивого развития региональных экономических систем и факторов их устойчивости в условиях продолжающейся цифровой трансформации.

Среди результатов научного исследования Ибрагимовой З.А. необходимо отметить разработанный механизм устойчивого развития региональной экономической системы с формулированием и обоснованием задач, принципов, функций, субъектов и объектов управления, а также методического инструментария. Данный механизм становится базовой основой предложенного сценария управления, определяющего распределение ответственности и обязательств между различными институциональными уровнями.

Устойчивое развитие регионов наряду с общими законами функционирования и развития имеет специфические особенности, определяемые условиями производства, ресурсным потенциалом, менталитетом населения и т.д. Возникает необходимость разработки методического инструментария, позволяющего оценить степень регионального развития в сложившейся обстановке. В связи с чем предложенная соискателем методика интегральной оценки развития региональных экономических систем, определяющая этапы и принципы идентификации и отбора показателей и коэффициентов, дающих возможность полной диагностики уровня устойчивого развития региональной экономической системы на основе эталонных значений, является актуальной и может быть востребована в регионах.

Сформулированные и обоснованные в работе теоретические и практические положения и практические рекомендации являются аргументированными, научно-обоснованными и подтвержденными фактическими материалами.

Наиболее значимые теоретические и практические результаты, полученные автором в ходе выполнения диссертационной работы, докладывались на всероссийских и международных конференциях.

Работа написана научным стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Однако по автореферату имеется замечание.

Замечание – предложенная методика интегральной оценки развития региональной экономической системы, основанная на показателях, позволяющих оценить ее устойчивое положение комплексно, предполагает достаточно значительный объем расчетов, в связи с чем было бы полезным предложить вариант автоматизации расчета их значений.

Указанное замечание не снижает ценности проведенного исследования. Работа в целом представляет актуальное, выполненное на достаточно высоком научно-методическом уровне исследование, соответствующее требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а её автор Ибрагимовой З.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Доцент кафедры экономики предприятия  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
педагогический университет им К. Минина»,  
к.э.н., доцент (специальность 5.2.3.)  
8-904-050-79-68  
elka-a89@mail.ru

Е.П. Козлова

Контактные данные:  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
педагогический университет им К. Минина»  
603005, г. Нижний Новгород, ул. Ульянова, д.1.  
<https://mininuniver.ru/>  
8(831) 436-18-74  
mininuniver@mininuniver.ru

